



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖLTSÉGI

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAZSA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minde

OS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 188—588.

Felállították az árrombolókat elleni bizottságokat

A min. kir. iparügyi miniszter 27.000/1937. ip. m. sz. alatt nagyfontosságú rendeletet adott ki, amely az 1936. évi VII. tc. 28. paragrafusának végrehajtási utasítása.

A rendelet az árrombolás miatt előterjesztett adatok feltett dönténi hivatott bizottságok szervezetét és az egész eljárást állapítja meg. A bizottság elnöke az illetékes kamara elnöke, vagy annak helyettese, a bizottság egy tagja a panasztevő ipartestület kezéből kerül ki, a panaszolt iparos képviselőre pedig az illetékes kamara kisiparos rendes tagjaiból kell bizottsági tagot kijelölni. A kijelölt kamarai tag a megbízatást vissza nem utasíthatja, de indokolt esetben a kamara elnöke felmentést adhat. A bizottság ügyviteli tennivalóit és előadoi tisztjét a kamara tisztviselői közül kijelölendő jegyző végzi. A bizottságból a panaszolt iparos házastársát, vagy volt házastársát, jegyesét, egyenes ágban rokonát vagy sógorát, oldalágban rokonát, unokatestvérét bezárólag, házastársának testvérét, vagy testvérének házastársát ki kell zárni. Akivel szemben kizárási ok merül fel, az köteles ezt a körülményt a bizottság elnökének bejelenteni.

Panaszos csak az érdekeltektől ipartestület lehet, tehát eljárást csak ipartestület, mint olyan kezdeményezhet. Az ipartestület képviselőjében annak előjárására jár el. A rendelet az árrombolókat elleni védekezést két folyamatra bontja: a panasz előkészítésére és a panasz lefolytatására. A panasz előkészítése az ipartestület kezében folyik le. Ha az ipartestületi eljárás folyamán a panasz tárgyában megnyugtató változás nem következik, a tárgyalás jegyzőkönyvének és a panasz szabályszerű iratainak továbbiak mellett a panaszát a kamarához kell benyújtani. Egyidejűleg a kamara pénztárába az eljárási költségeket le kell fizetni. A panasz annál a kamaránál nyújtható be, amelynek területén a panaszos ipartestület működik.

A panasz beérkezése után a kamara elnöke a bizottságot megalakítja és amennyiben az iratok alapján a panaszt alaptalannak találja, a bizottságot a felek értesítése nélkül összehívja. A bizottság az ilyen panaszt zárt ülésben tárgyalás kitűzése nélkül elutasíthatja. Egyebekben a bizottság elnöke a tárgyalásra határnapot tűz ki, arra a bizottság tagjait és jegyzőjét meghívja, a feleket megidézi, a szükséges bizonyítékokat beszerzi és amennyiben tanu vagy szakértők meghallgatása az ügy érdekében állónak látszik, ezeket szintén meghívja. A panaszos képviselőjének elmaradása, valamint a panasz visszavonása esetében a bizottság elnöke az eljárást megszünteti. A panaszolt fávólmaradása a tárgyalás megtartását nem akadályozza. A tárgyalás nem nyilvános. A bizottság határozata ellen ennek kézbesítésétől számított 15 nap alatt az illetékes miniszterhez fellebbezéseknek van helye.

Eljárási költség fejében annyiszor 10 pengőt kell a kamarának előzetesen fizetni, ahány panaszos van. Ezt a költséget a panaszos köteles előlegezni. A bizottság elnöke, tagjai és jegyzője sem tiszteletdíjat, sem költségeik megtérítését nem kívánhatják. A tanu és szakértők megjelenésével kapcsolatban felmerült pénzkiadások kívánságra megtérítendők. Ezt a költséget az a fél tartozik előlegezni, aki a tanura hivalkozott, illetve a szakértő meghallgatását kérte. A pénzbírság fizetésére kötelező határozat jogerőre emelkedéséről a kamara a kötelezettet értesíti és felhívja, hogy a pénzbírságot 15 nap alatt fizesse be. A bejelölés igazolásának elmulasztása esetében a kamara a jogerősségi záradékkal ellátott zárlatot a pénzbírságnak közzadók módjára való behajtása végett megküldi az illetékes adóhivatalnak.

Külön megjegyzendő, hogy a külön előkészítése folyamán *csalotni kell költségszámítást* arra vonatkozóan, hogy a panaszolt ár-illetéleg munkadíj, nem felé meg a rendes és észszerű gazdálkodás feltételeinek, sőt még az önköltséget sem fedezi.

Szabályozták a méz forgalmát

A földművelésügyi miniszternek 49.000/1937. F. M. sz. rendelete szabályozza a méz forgalmát. A rendelet mindenekelőtt osztályozza a mézet. Az osztályozás az állat, eredet és minőség szerint megkülönböztelt lépesméz és színméz: *virág mézet, mézharmatméz, jehérméz, lépesméz jelző nélkül, cseméje lépesméz, színméz és másrendű mézet. Szigorúan tilos a rendelet a méz hamisítását, különösen a vízzel való hígítást, a cukorral, keményítővel, dextrinnel, glicerinnel való szörpösítését, a festést, kén-oxidral, hangyasavval vagy hasonló hatású szerrel való konzerválását, a méz savfokának tömpítését, mesterséges illatosítását.*

A forgalomba hozott árun fel kell tüntetni a termelőt, illetve a *jelzős forgalomba hozó nevét és telepét, a minőség megjelölését, a fentebb megadott határértékek szerint. Amennyiben zárt tartályban történik a forgalomba hozatal, fel kell jelezni, hogy egyes virágokról*

elnevezett virágméz (akác-méz, hárs-méz, tiszteslüméz, repceméz, pohánkaméz) vegyes virágméz, mézharmat-méz, vagy fehérméz. A kötelező jelzéseken fel szabad tüntetni fehér jelzővel a méz színét, a fehér és aransárga színhatárok között. Világos jelzővel az aransárga és világosbarna szín között, sőt tét jelzővel a világosbarna színhatáron túl, a lépből való kiválasztás módját (pergetés, csurgatás), végül a termelőt, illetőleg a felelős forgalombahozó egyéni vagy üzleti jelzőjét is, amely a termék származásának és minőségének forgalomban közismertté tételét szolgálja.

Méz felhasználásával előállított készítmények elnevezésében a méz szó csak akkor alkalmazható, ha a mézeskalács, méze süemény, mézzel töltött cukorka, török-méz cukorka száraz anyagában legalább 25 százalék, a tömör mézcukorka száraz anyagában legalább 15 százalék mézből eredő cukor van. *A tartályokon, csomagolási burkolaton a kötelező jelzé-*

ETSÉG

ASÁGI HETILAP

seket egy fél kg-t tartalmazó árun legalább 3 mm, ennél nagyobb sulyu árun legalább 5 mm magas betűkkel kell feltüntetni. Az a termelő, aki éventén ezer kg-nál nagyobb mennyiségű mézet hoz forgalomba, külön kezelő helyiséget tartozik berendezni. A kezeléshez, árusításához, vagy kiméréséhez csakis olyan edény, eszköz, vagy gép használható, amelyek anyagát vagy bevonatát (mázal, zománcát) a méz nem támadja meg. *Nyitott edényből történő árusítás esetében a méz közvetlen közepében nem szabad olyan anyagot tartani, amely a mézet megfertőzheti, beszenyenezheti, vagy idegen ízt, illetve szagot ad neki.* Kémiai vizsgálathoz legalább 150 gramm, bakteriológiai vizsgálathoz legalább 50 gramm mennyiségű méz adandó.

Baross kereskedő kongresszus Nagykorörsön

Az elnöki tanács szerda esti ülésében a nagykorörsi Baross szervezet indítványa alapján elhatározta, hogy a nagykorörsi Arany-napok alkalmával, szeptember 5—12. közti időben Nagykorörsön Baross kereskedő kongresszust tart. A kongresszus előkészítésére *Majláthényi Béla, Major János, Virágh Károly, Dán János* elnökségi tanács-tagokból bizottság alakult, amely a kongresszusi programot a kereskedő szakosztályok és a vidéki szervezetek tagjaival külön tudatja.

A győri B. Sz. demonstratív gyűlése

A győri Baross Szövetség aug. 29-én a győri Lloyd nagytermében a helyi keresztény szervezetekkel karöltve demonstratív nagygyűlést rendez, melyen a Szövetség részéről felszólalnak dr. *Héjj János*, a győri szervezet elnöke és *Valentin Antal* központi elnökségi tanács-tag, aki a *keresztény szolidaritásunknak a gazdasági életben való szükségességét fogja fejtegetni.*

Győr városában a keresztény társadalom minden rétege pártkülönbség nélkül feszült érdeklődéssel tekint a vasárnapi nagygyűlésre, amely hívatva van széles körben ismertté tenni a keresztény társadalmi összefogásnak gazdasági érvényesítését.

Vitéz Barcy Gábor

a magyar értelmiség kereskedői pályán való elhelyezkedésének előfeltételeiről

A szolnoki kereskedői konferencia egyik szónoka *vitéz Barcy Gábor*, a Baross Szövetség alelnöke lesz, aki hosszabb beszédében fog nyilatkozni azokról az előfeltételekről, amelyek szükségesek a magyar értelmiségnek a kereskedői pályán annyira kívánatos boldogulásához.

Érdeklődésünkre *vitéz Barcy Gábor* a következőkben körvonalazta szolnoki beszédének gondolatmenetét:

— Már a Felsőházban tartott költségvetési beszédem során kifejezést adtam annak a társadalomválsági helyzetnek, melynek tanúi vagyunk, az intellektuális munkapiac évek óta tartó túllengése folytán. Hosszu évtizedeken keresztül engedték, hogy oly társadalmi telfogás legyen uralkodóvá, mely az ifjúságot a gazdasági pályáktól távol tartotta, az ipart és a kereskedelmet pedig a magyar emberhez nem is illő foglalko-

igazgatás csak eszköz a nemzeti munka érvényesülésének biztosítására.

Innen van az a nagy szociális és társadalmi összeütközés, amelynek ma tanu vagyunk. Sem az állam, sem a törvényhatóságok nem biztosíthatnak több ember-

nek kenyeret, mint amennyi szükséges a közigazgatás munkájának ellátására. A kereskedelem és ipar, mint szabad foglalkozások vannak hivatva arra, hogy felszívják ezt a hatalmas munkaerő-többletet és alakítsák azt át a nemzeti termelés javára.

Szakismeret — szerénység

Természetes, hogy amit hetven esztendőn keresztül mulasztottunk, nem lehet pótolni máról-holnapra. Kereskedelem és ipar ma egyaránt többet kívánnak az új nemzedéktől, mint amennyi igényt támaszt a közigazgatás. Az ismereteknek egész halmazata az, melyeket ezeken a pályákon bírni kell s ezeket az ismereteket nem lehet könyvből elsajátítani, ezeket csak a *pult adja, vagy a műhely és az üzleti életnek tarka sokasága*. Az ismeretek e sorában döntően fontosak a *szakismeretek* s ezért a kereskedelmi és ipari pályákra törekvő ifjúságot elsősorban a szakismeret elsajátítását várjuk.

A mai ifjúságnak, mely tisztán látja immár a maga élettörekvéseinek utját, a kereskedelemtől és ipartól nem szabad egyszerre mindent várni. Ezek a pályák ma szegények és szorongatott helyzetben vannak. Ami azelőtt ugyszólván lehetetlen volt, ma, fájdalom, csaknem mindennapi jelenség, hogy hosszú évtizedekig lankadatlanszorgalommal tevékenykedett kereskedők és iparosok öreg napjaikra annyit sem tudtak megtakarítani, hogy *életük alkonya gondmentes legyen*.

Tegyék szabaddá az utat...

De nemcsak az ifjúságon múlik az, hogy a kereskedelem és ipar sorai megélnéküljenek, hanem a gazdasági politikának is kell a megfelelő előfeltételeket megteremtani, hogy ez a nagy társadalmi kérdés a közjó szolgáltatának jegyében oldódjék meg. Így mindenekelőtt rá kell mutatnom arra, hogy az állami beavatkozást építsük le, hogy ezáltal is a szabad magángazdasági tevékenységnek szélesebb területet biztosítsunk.

Az állami beavatkozásnak ma annyi jelenségével találkozunk, hogy a kereskedő tevékenységének legértékesebb része, az egyéni kezdeménye-

zések, figyelmes és józan életű volt, minden bizonnyal félre lehetett annyit, hogy kiöregedés esetén nem kellett kopogtatni senkinek az ajtaján. Ma, sajnos, eltűnt ez, pedig a kereskedők és iparosok életjósansága csak még jobban elmélyült és nem lazult meg.

Ifjúságunk, mely most a kereskedő- és iparos-pályák felé veszi utját, ne csak fokozott mértékben legyen felkészülve ismeretbelileg, hanem rendelkezjék be egy nagyon szerény, mondhatnám egyszerű életre. Ezen életfelkészülés nélkül e pályákon boldogulni nem lehet. Majdnem odáig mennék, hogy hangoztassam az ifjúság érdekében azt, hogy e pályákra bizonyosfokú lemondás jegyében kell indulni. Ez teszi lehetővé a megerősödést, az anyagi gyarapodást és ez fog hozni az egész magyar kereskedelemnek és iparnak olyan új életet, amelyről valamennyien sokat várhatunk.

Az ifjúságnak tehát erőtlen, általános felkészültséggel, a szakismeretek gazdag tárával, az étellel szemben szerény, egyszerű igényekkel támasztva kell erre a pályára indulni.

zések ugyszólván szóhoz sem tud jutni. Itt vannak mindenekelőtt a szövetségi gesztiók, amelyek ma nem a szövetkezés nagy közzgazdasági belső erejéből jönnek, hanem az *egész vonalon állami üzletvitell túkröztetnek vissza közületi pénzen, közületi rizikóra támasztva versenyt annak a kereskedelemnek és iparnak, melynek tulságosra felfokozott adószolgáltatásából erednek ezek a közületi tőkék*. Az ilyen gazdasági politikától nem várhatjuk a társadalmilag szükséges eredményt, mert egyfelől a teherbíróképességen túlmenően való megadóztatás elvonja a gazdasági életből a tőkét,

másfelől az államnak a szövetkezeteken keresztül való gesztiói elvonják a munkalehetőséget s így nem lehet kétséges, hogy két ilyen hatalmas sebből vérezve kereskedelemnek és iparnak egyaránt meg kell rendülnie. A szövetkezetek nem egyedüli eszközei az állami beavatkozásnak, mert a *hatósági üzemek és műhelyek* igen szomorúan egészítik ki azt a kört, ami az egyéni kezde-

Stéberl gyulai házi csemege hentesáru különlegességei elismert minőségűek

ményezést annyi bilincsel nehezíti, nem beszélve a behozatali és kiviteli korlátokról, melyek mind-mind függvényei a kötött devizagazdálkodási rendszernek. Vannak azonban a gazdasági életből kinőtt korlátok, melyek a kereskedelem és ipar polgári szabadságának útjában állanak és akadályozzák az egyéni gazdasági tevékenységben. Elég e tekintetben utalnom a *karfeltekre, melyek ma örösi gazdasági hatalmat jelentenek, valóságos államot az állam*. A polgári munka sz-

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

badságát ezekkel az akadályokkal szemben is védjük meg. Általában veve azt kell mondanom, hogy a mai gazdasági rendszer, a maga rengeteg előírásaival, rendeleteivel, törvényével nem segíti elő a kereskedőt és iparost munkájában, ellenkezőleg, nehezíti azt, hiszen ma a *kereskedőnek már valósággal jogtanácsosnak kell lennie ahhoz, hogy a rengeteg gazdasági és adminisztratív korlátok közepette valamennyire haladhasson*.

Ma kormányzati program lett az ifjúságnak a gazdasági pályákon való elhelyezése. *Nem osztom azt a jelölést, amely a gazdasági élet iróasztalainak számát akarja szaporítani*. Nem erre van szüksége a gazdasági életnek, hanem az alkotó munkások kezek, az egyéni cégek számának a szaporítására. Végtelenül fájdalmas tény,

KLING GYÖRGY
diótörőde, dióbél, mogyoró, mandula, mák, méz stb.
BPEST, VI. PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 1-198 75.

hogy ma a régi Budapest patricius cégeit már nem találjuk a főváros kereskedőinek sorában, de maradéktalanul ott vannak a keresési temetőben szép rendben so-

Brunhuber udvari és kamara
fényképész
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.
Művészi előírungú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross lakók és azok családtagjainak
10% kedvezmény.

zásnak minősítette. *Hetven esztendőn keresztül magunk nevéllünk olyan légkört, melynek keretében az állam, a törvényhatóság szerepelt mint a legjobb munkaadó, mint életcél és ifjaink álma volt az, hogy fixizációs állásban helyezkedjenek el.*

Ennek a vétkes irányzatnak minden hátrányát és társadalmi baját érezhetjük most, amidőn a háboru utánról kezdve mind élesebben domborodik ki, hogy az állam és a törvényhatóság, általában a *közigazgatás nem tarthat el mindenkit*, amidőn nyilvánvalóvá válik széles tömegek előtt, hogy a közigazgatás nem adhat kenyeret, ha megszüntültek a lehetőségek, melyek keretében ő maga létezhetik. Ahhoz, hogy a közigazgatás kenyeret adhasson, mindenekelőtt szükséges az, hogy a nemzeti termelői munka tudjon a közigazgatás fenntartására költeni. Ezt természetesen csak az élet kívánásainak, a tényleges szükségleteknek megfelelően teheti, szegény országnak, szegény államnak nem lehet túllengő, önmagáért való közigazgatása, hiszen a köz-

Az Ön nevével nyomott tasakos paprikát és fűszert szállít
SZEREDAI JÓZSEF Szeged, Cserzy M.-utca 3

rakozva és diszes családi sirbottjaikkal hirdetve egy elmult szebb idő emléket...

A kormányzati program a nemzet jövőjét szolgálja s nem lehet senkinek sem más törekvése, mint az, hogy ez a program minél erőteljesebben valósuljon meg. Annak érdekében pedig, hogy iljuságunk egy kereskedelem, mint az ipar területén kényeret találjon, egzisztenciát teremthessen és ismét megalkítsa a régi patricius cégekhez méltóan a nagy kereskedelmi házakat és ipari vállalkozásokat, a hivatalos gazdaságpolitikák is meg kell tennie a magáét és szerves átgondolással kell törekedni ennek a nagy és égető társadalmi kérdésnek megoldására. Ebben az iljuságban sok a szellemi és lelki erő, nagy a testi felkészültség, ez az iljuság a magyar kenyér csatáját meg fogja nyerni, csak épen gondoskodni kell róla, hogy munkája minél akadálytalanabban folyhassék.

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZÁRUGYÁR R. T.

Visnya Ernő kitüntetése

Pécs városának és a Dunántul legnagyobb részének közgazdasági gondja egy férfira nehezedik, aki ezt a tisztet hosszú esztendő óta látja el szakadatlan munkássággal és szorgalommal. Visnya Ernő, a Pécsi Takarékpénztár vezérigazgatója és a férfi, aki valóban fáradhatatlanul munkálkodik azon a kimagasló, elsőrendű érthelyen, ahová a Gondviselés állította. Jelleme és tevékenysége éles konturokban domborodik ki abból a patricius körből, melyből jött. A magyar bányavárosok nagyszereplője lendülete tölti be Visnya Ernő férfiúi lelkét, aki egy történelmi város nemcsak hagyományaitól szürte le azt a vaskövetkeztelést, hogy a gazdasági élet, de különösen a társadalmi rétegződésnek a gazdasági életben való irányítása csak az evolúció útján történhetik a vasszorgalommal. Visnya Ernő, akit a kinecs-

ri főtanácsosi méltóság díszít és helyet foglal a magyar Felsőházban, ténykedésében, élettel fogásában a tisztá keresztlény-gazdasági etikát követi s innen van az, hogy a pécsi Baross szervezet mint egyik alapítójára, a központi

szervezet pedig mint diszes levelezőtárgyára gondol. A Baross-lábor oszlatlan örömet váltotta ki az, hogy a Legfelsőbb Hely kegye folytán ennek az alkotó férfinak keblét a Magyar Erdemrend közpokeresztje ékesíti.

PEKÁR GYULA

Ismét átadtunk az édes anyaföldnek egy olyan honfiut, akinek helyét sokáig nem fogja betölteni senki. Bámulatos sokoldalúsága, óriási nyelvismerete, törvényhozói gyakorlata, kimagasló irodalmi tevékenysége a magyar fórumon fénytel és dícsőséggel övezték ezt a lélekben és testben egyaránt herkulusi jelenséget.

Pekár Gyulában mi a levelező tagot gyászoljuk, akinek Baross-működéséről a nagy nyilvánosság oly keveset, mi pedig hálás szívvel oly sokat tudunk. A hazaszereget nála nemcsak szó, hanem élő valóság, tett volt, aki a legszomorúbb korszakban a Fehér Ház élén gyűjtötte maga köré a bátor szíveket és indult rohamra a magyar polgárság szabadságáért, a vörös veszedelem leliprására, ami talán sohasem sikerült volna, ha nincs egy Pekár Gyula, akinek helyén volt a szíve és akkor is izzott a lelke, amikor százezrek voltak megfélemlítve. Pekár Gyula a Fehér Ház élén nem

vezéri kört kívánt magának, hanem a jó honfiú példájára kész láborat állított össze és bocsátott arra illetékes férfiu rendelkezésére.

Amikor pedig megindult az országépítés munkája és elszigeteltségünk köztünk a kivetelő utat, Pekár Gyula volt az, aki egymaga hatalmasat cselekedett a magyarolasz barátság megszületésének érdekében. Valóságilag diplomáciai ágense volt az országunknak, miként az egyik bizalmas jellegű előadásán közvetlenül hallottuk. Ekészölése és nagy nyelvtudása oly kincsek voltak, melyeket az összmagyarság, a keresztlény magyarság érdekében gyümölcsöztetett. Sirhantjára a Baross-lábor könnye is hull, ime egy örök ifjával, a megtestesült magyar életével kevesebb. Legyen álma szép, miként élete is az volt.

Országára szóló temetésén Baross küldöttség volt jelen és elnökünk nagyhatásu beszédben bucsuztatta.

A fűszerkereskedők országos tanácskozása Szombathelyen

Országos jelentőségű megmozdulásra készül a magyar fűszer- és csemegekereskedőtársadalom ez évi szeptember hó második felében, amidőn fennállásának 50-ik évét ünnepli Szombathelyi Kereskedelmi Kör összehívása alapján kongresszus a gyűlésköz.

A fűszerkereskedők minden esztendőben szoktak országos jellegű tanácskozással tartani, ezek közül azonban a szombathelyi kongresszus messze kemelkedik. Ezek a megbeszélések, melyeknek közlebbi programját még közölni fogjuk,

ügyszólván mindvégig a kormányhatóság illetékes férfiainak legteljesebb tudtával és támogatásával folynak le. Így kiemeljük, hogy a jubiláris ünnepségek és a kongresszus vednőkségét maga a kereskedelmi és közlekedési miniszter, valamint dr. Halta Aurél kereskedelmi államtitkár vállalták. Egvedül már e tény mindennél löbbet mond s valóban azzal a reménnyel kecsegtet, hogy a tanácskozással napirendjén szereplő kérdések előbbrevitele tekintetében a szombathelyi kongresszus határkövet fog jelenteni a magyar fűszer- és csemegekereskedő társadalom küzdelmeinek során.

De nemcsak a kormánytényezők vannak a munkálatokhoz hozzákapesolva, hanem a helyi előkelőségeknek egész sora, úgy hogy a Szombathelyi Kereskedelmi Kör jubiláris ünnepsége alkalmával Szombathely egész társadalmá várja Magyarország fűszerkereskedőit.

A múlt héten Szombathely városából kereskedő küldöttség járt a fővárosban és jelentkezett Bornemisza Géza miniszternél, aki a küldöttséget nemcsak soronkívül, ha-

nem kitüntető szivélyességgel fogadta és a kongresszus előkészítő munkálatai iránt a legmesszebbmenően érdeklődött.

A szombathelyi fűszerkereskedő kongresszusra bejelentkeztek az osztrák fűszerkereskedők is, így első sorban az osztrák Baross, a Reichsorganisation der Kaufleute Oesterreichs — Reichsorga —, valamint a Vepband der Kaufleute Burgenland. Az osztrák fűszerkereskedők megjelenése a szombathelyi találkozásnak és tanácskozásnak egyben nemzetközi jelleg is ad. A Reichsorga meghívása igen szerencsésnek mondható, mert az ő szép sikerekkel diszített munkásságuk, célkitűzésük, szervezeteük minden tekintetben megfelel azoknak a céloknak, melyeket a Baross Szövetség is követ. Elég ebben a tekintetben arra a hatalmas munkásságra mutatni, amelyet a Reichsorga a Gilde des Lebensmittels Einzelhandels szervezettel kivívott s melyet egyedül mi ismerlettünk idehaza.

A Szombathelyi Kereskedelmi Kör működése és tisztes múltja a legmesszebbmenő módon kiváltja a Baross Szövetség rokonszenvét s így már egvedül ez a körülmény szükségesé teszi, hogy a dunántuli konferencián a Baross Szövetség központja és dunántuli szervezetei minél nagyobb számban vegyenek részt a megbeszéléseken. Ez a rokonszeny immár esztendőnk óta szoros együttműködésben is kifejezésre jut, hiszen a Szombathelyi Kereskedelmi Kör hivatalos kiküldöttjeit mindenütt ott láthattuk, ahol a Baross Szövetség megmozdult, nemcsak évről évre közgyűléseinken, hanem legutóbb az országos nagygyűlésen, valamint azt követőleg a győri zászlobontáson is.

Filléres vonatok fognak rendelkezésre állani a fővárosi, valamint az utba eső nagy vidéki városok kereskedőinek, hogy gyorsan és olcsón érhesse nek Szombathelyre. A központi szervezet fűszerkereskedő szakosztálya körében máris megindult a szervezkedés abban az irányban, hogy Szombathelyre minél népesebb küldöttség menjen. Jelentkezések a titkári hivatalnál és Marschalek Imre szakosztályi elnöknel.

GESZTI GYÖRGY OLAJ- ES MŰSZAKI KERESKEDELMIR. T.

A Baross a nagykanizsai iparoskongresszuson

Augusztus 28. és 29. napjain az IPOSz Nagykanizsán országos iparoskongresszust tart, melyre a Baross Szövetség hivatalos delegációt küld.

A delegáció Táborj Gábor alelnök vezetésével Szarka Ferenc és Kovács Ferenc elnöki tanácstagokból áll.



De jóllaktam 3 fillérért!

Bizony, egy csésze finom Kneipp malotkává, valódi Franek-kávépótlékkal, tejjel és cukorral nem kerül többé 3 fillérért és reggeli vagy uzsonna 3 fillérért

valóban nem luxus!

Kormányfőtanácsosi kinevezések

Müller Antal, a KIOSZ országos elnöke, a Baross Szövetség levelezőtagja érdemes és közhasznú tevékenységének jutalmazásul a kormányfőtanácsosi méltóságot kapta. Ezzel a magyar iparosság egyik nagyon tevékeny kiemelkedő tagja jutott hosszú közéleti fáradozás elismeréséhez. Vele egyidőben kapta ugyanezt a méltóságot Usetty Béla, a keresztény közéletnek szintén kiemelkedő alakja. Méltán sorakozik ezekhez a kinevezésekhez Pintér József prelátus kormányfőtanácsossága. Pintér József, mint az Országos Katolikus Legényegyesület elnöke végzi azt a nagyszerű nevelő és szociális munkát az iparos-utánképzés terén, amit olyan nagyon óhajtunk.

FIDÉLIÓ

Ajókagyűrű

Ajókaszta

a legjobb

a legolcsóbb

Gyártja:

DIKK FIDÉL ÉS TSA
Budapest Tel.: 337-547

A Baross képviselők a szolnoki kereskedő-konferencián

Augusztus 28. és 29. napjain Szolnokon kereskedő-konferencia lesz, amelyen a Baross Szövetséget hivatalosan *viléz* Barcy Gábor alnőkönk, a magyar Felsőház tagja képviseli. A konferencián a magyar kereskedelem utánpótlásának kérdéséről fog nyilatkozni.

Keresztény, vidéki kezdő fűszeres segéd Budapestre felvétetik, „Szolid, megbízható” jeligére a kiadoba.

Motoros tejszarnok

A Balaton környékének tejjel ellátása körül állandóan merültek fel panaszok, melyek az OMTK vezetőségét most érdekes vállalkozásra buzdították: megalkotta a motoros tejszarnokot. Az OMTK autókra szerelt hűtőkoszokban viszi körül a tejet az egész Balatonon és a nyaralók nagy meglepedéssel vették ezt a vállalkozást. Ime egy terület, ahol a nagyvállalkozás megmutatja, hogy éppen tőkeerejénél fogva ott is tud érvényesülni, ahol a kisember a szükségleteket ezidő szerint még nem képes kielégíteni. Az ilyen megoldások a kereskedelem körében is tetszetősek maradnak.

HALAL PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK

Tisztasági ellenőrzést a tejfiókoknál

A nyár folyamán sem csökkent a fővárosban a tejfiókok alapítása. Ma már egész utcák vannak, ahol a különböző tejvállalatok fiókjai sűrű egymásutánban sorakoznak. Ugy látszik, hogy a tejipari vállalatok nem tettek le rejtett szándékukról és hatalmasanyu terjeszkedésük mögött meghúzódnak régi céljuk: a tej kicsinybeni árusításának teljes birtokbavétele.

A veszedelem nem leki-csinylendő, meri hiszen a tejvállalatok mögött óriási tőke áll, nem beszélve az egyéb támogatásról, melyet szintén korlátlan mértékben kaphatnak. Ne gondolja tehát egy percig sem a fűszerkereskedelem azt, hogy a tej forgalombahozatala körüli ősi jogai biztosítva vannak és hogy ilt meglepetések nem készülhetnek. Nem szabad figyelmen kívül hagyunk azt a rengeteg fióknylást, amit esztendőnk óta fokozott mértékben visznek keresztül a tejvállalatok.

A csodálatos dolog, hogy egy-egy ilyen tejfiók nyitásánál hatósági akadályok sohasem merülnek fel. Már agyonnyomják egymást a szaküzletek az egész városban, de azért a tejfiókok részére van hely, az iparrendélyt kiadják. Pedig erre a hatósági figyelemre nagy szükség volna. Egyfelől azért, mert nem szükséges, hogy hatósági engedéllyel üssék egymást agyon a szegény élelmiszerkereskedők, másrészt pedig mert a tejfiókok túlnyomó része nagyon is kihívja a hatóság köztisztasági ellenőrzéseit.

Valósággal ijesztő kép tárul az ember elé, ha egy-egy ilyen nem exponált nagyforgalmu utvonalon álló tejfiókot közelebről megvizsgál. A benne levő szerencsétlen ember az alkalmazott és a vállalkozó furcsa hermafrodita alakja. A tejvállalat ad neki fixumot, de olyan keveset, hogy az semmire sem elég, ezzel szemben eltűri, hogy az alkalmazott saját számlájára zöldeggel, gyümölcsevel, süteménnyel, főzelékekkel, stb. kereskedjék. Persze a dolog így sem megy egészen simán, s mit csináljon a szegény ember, ott keres a tejvállalatot, ahol éppen tud s ezért megosztja a bolt-helyiséget s csinál belőle lakást is. Nagyon sok a tejfiókoknak a száma a fővárosban, ahol ez a rendszer dívik, nem kis dicsőségére a közegészségnek. *Illő dolgunk tartjuk, ha az illetékes hatóságok ezen a téren rendet teremtenek.* Mit keres a piacon az olyan tejfiók, de mit olyan tejvállalat is, ahol az elárúsító a maga nyomorúságában kénytelen arra vetemedni, hogy a tej, sajt, vaj és a tojás közé kénytelen ágyazni és ott tanyázni, meri egyszerűen nem futja a legszegényebb lakásra sem.

Csunya játék az, amit a tejvállalatok ekként elkövetnek, hogy a legelkeseredettebb és legszegényebb emberek nyomorát is felhasználva törtetnek a fiókhálózat kiépítése felé s amikor ez számláiknak megfelelően bekövetkezett, akkor nyíltan fognak fellépni az egész fűszer- és csemegekereskedelem ellen.

VALÉRIA KÁVÉHÁZ BUDAPEST, VIII. JÓZSEF-KRT 87

Szövetségi tagok találkozóhelye, esténként *kassai Oláh Kálmán* és cigányzenekara muzsikál. *Uri közönség — hangulatos esték*

Valódi SZEGEDI TARHONYÁT és PAPRIKÁT
DANNER PÉTER FIA
cégnél
a hírneves szegedi tarhonya legrégibb nagybeni előállításánál rendeljen.
S Z E G E D.
Alepia 1845-ben Tel. 11-41

H I P Ó
FEHÉRÍTŐ LUG
HOFFMANN VEGYIPAR
IX., THALY KÁLMÁN-UTCA 26.
TELEFON: 1-327-19.

HIRMAN FERENC
fémárugyára
BUDAPEST,
VII., Csányi utca 9.

Piatnik kártya

Sugárut építése

Iolytán 92 éve fennálló sport-, kótel és zsinégáruüzletemet, Károly-körút 15. sz. alól szembe

Gerlőczy-utca 11. szám

alá helyeztem át.
További szives pártfogást kérek
HAUSCHILD ALBERT
ezelőtt Nedelkó Sándor

Idegen nyelveket tanítsanak a kereskedő tanoncoknak

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter intézkedése folytán a most megnyíló tanévben a kereskedő tanoncokat idegen nyelvekre is fogják oktatni. Ez az intézkedés a kereskedelem körében élénk tetszéssel találkozik, mert lehetővé teszi, hogy kereskedő iljusjunk idegen nyelveket sajátíthasson el már az iskolában. Idegenforgalmunk fejlesztése érdekében feltétlenül szükséges, hogy a kereskedő nemzedék legalább egy ide-

Takarók, pokrócok

minden célra, különféle kivitelben
Magyar gyarmányok

Gyári lerakati:
Császár Imre

IX., Lónyai-utca 36 — Telefon: 1-887-49

gen nyelvet sajátítson el felszabadulásáig. Reméljük azt, hogy az értékes miniszteri intézkedést a gyakorlati kerestülvétel terén nagyszerű gondolatok követik. Szükségesnek tartjuk, hogy a tanonciskolákban a nyelvtanítást megszabadítsák azoktól a sablonoktól, amelyekbe a nyelvtanítás középiskoláinkban bele van szorítva és oly ijesztően csekély eredményt érlel. Sok-sok gyakorlati szempont kövesse ezt a nagyszerű gondolatot s akkor meg is lesz az eredménye. Ajánlatosnak tartjuk, hogy a tanonciskolai növendékek sorában évről-évre versenyeket rendezzenek az idegen nyelvek elsajátításának fokozására. A *Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara* a tanonciskolák idegen nyelvtanítása érdekében anyagi áldozatot is hoz.

KETTER-étterem

XI., Horthy Miklós-ut 48
Telefon: 2-685-22

Uri társaságok találkozóhelye
Pénteken szegedi halászlé

Dreher sörök
Balatoni fajbork

Mérsékelt árak
Cigány: győri Lakatos Flóris

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

A kereskedők általában panaszkodnak,

hogy a cukron, teán, citromon keveset keresnek. Most úgy látszik, a Sidol-gyárnak sikerült a kereskedők problémáját megoldani, mert Clio teáz elnevezés alatt egy olyan külföldi receptek alapján összeállított port hoz forgalomba, amelynek forró, vagy hideg vízben való oldata a legszerencsésebb módon egyesíti magában a tea, cukor és citrom ízeket, s fogyasztása teljesen elsősorú citromos tea élvezetét kelti. Mint értesültünk, a Sidol-gyár újszerű körlevelekhez csatoltan egy-egy minta-csomagot küld a kereskedőknek, hogy nekik maguknak is módjukban álljon kóstoló-próbát tartani. A magunk részéről csak örülni tudunk a Sidol-gyár új készítményének, mert általa lehetővé válik, hogy az egész szegény néposztály is potom 5 fillérért

egy csésze forró, citromos tea ízű italhoz jusson, s amellett a kereskedők is gyönyörűen keresnek mellette, mert egy 130 drb-os karton mindössze 5 pengőbe kerül, tehát egy kartonon P 1.50 haszon marad a kasszában. Nem két-

séges, hogy a CLIO teáz fűszereseknél rövideken a legkeresettebb cikkek közé fog tartozni, mert az ötlet vitalhatatlannul szenzációs, a minőségéért pedig a Sidol-gyár minden erkölcsi súlyával felel.

Baross - küldöttség megy Dortmundba a birodalmi élelmiszeripari kiállításra

Dortmundban tartják meg az idei birodalmi élelmiszeripari kiállítást, mely szeptember 24 és október 3. közötti időben fog lefolyni. A kiállításra hatalmas előkészületek vannak folyamatban. A Baross Szövetséget erre a páratlanul szép kiállításra a *Wirtschaftsgruppe Einzelhandel birodalmi érdektisztelt meghívta*. Az elnöki tanács határozata alapján a Szövetség a meghívást a magyar élelmiszerkereskedelem és ipar nagyon fontos érdekeire való figyelemmel elfogadta s úgy határozott, hogy a kiállításra *hisz sönny küldöttséggel* jelenik meg.

A német birodalmi szervezet vezetősége a Baross küldöttséget vendégül látja és a kiállítás egész tartalma alatt külön szakembereket oszt be a delegáció mellé, hogy nemcsak a kiállítás területén mindent áttanulmányozhassanak, hanem a nagy rájnai és vesztfáliai szakmai üzemeket is megtekinthessék. Csatlakozni a vidéki Baross szervezetekből is lehet. Részletes programot még külön fogunk kiadni. A német ér-

dekszervezet az alkalmat felhasználja arra is, hogy a delegációt gazdasági megbeszélésre hívja, aminek az előkészületei szintén folyamatban vannak. Tájékoztatásul közöljük, hogy a felmerülő költségek egészen minimálisak lesznek.

Nézzén utána, hogyan csökkentheti háztartási üzemköltségeit Használjon gázt, mert **olcsó gyors és tiszta**

Forduljon díjtalan költséggel: Budapest Székesfőváros Gázművei Városi Irodájához

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

ezt dolgoz ki naponta készpénzt!!

egyen részletre **GÁZ** hűtőszekrényt megóvja a romlástól élelmiszerét

Az őszi és téli szezon ujdonsága!

CLIO óriási kereseti lehetőség!

TEA-17 Önnek szép hasznót, vevőinek meglegedést biztosít

Egy csomag tartalma forró, vagy hideg vízben feloldva, minden hozzáadás nélkül **pótol egy csésze citromos teát!!**

Eladási ára 5 fill., beszerzési ár kartononként (130 drb) P 5.— P.őbarendelés: 1 karton vidékre franco-franco utánvét mellett.

Gyártja: SIDOL vegyertermékek gyára r. t.

Fűszer- és gyarmatárúk budapesti-detail-irányárai 1937 aug. 26-án

I. Kávék:	
per kg.	
Nyers Maragogy	9.—14.—
" Guatemala	8.60—10.—
" Mocca	9.20—11.—
" Costarica	8.80—10.—
" Santos	7.60—8.40
" Rio	6.20—7.—
Pörkölt kávék	8.—16.—
II. Rizsek:	
per kg.	
Carolin	1.10—1.28
Patna	—
Glacé	—88.—96
Japán	—76.—84
Moulmain	—84.—92
Rangoon	—
Burmah	—76.—84
III. Teák:	
per kg.	
Darjeeling	—24.—32.—
Császárkeverék	—20.—28.—
Ceylon Orange Pecco	—20.—24.—
Mandarin	—18.—22.—
Jáva orange	—16.—20.—
Souchong	—14.—18.—
IV. Déligyümölcsök:	
per kg.	
Arachid	—2.—2.40
Füge, zsákos	—1.20—1.60
Füge, koszorús	—1.20—1.40
Jánoskenyér	—80.—96
Mandula	—4.60—6.—
Mazsola	—2.40—3.20

Mogyoróbél	—4.—4.49
Narancs	—68.—96
Citrom	—per drb—12.—18
Szilva, aszalt, zsákos kg	1.20—1.40
" ladás	1.48—1.88
V. Fűszerek:	
per kg.	
Anizsmag	—4.—5.—
Babérlevél	—2.—3.—
Bors fekete, 1/1 szab.	7.—8.—
" töltött csom.	7.40—8.60
" fehér egész	—8.—9.—
" fesszu,	—9.—10.—
Csillagániz	—18.—20.—
Fenyőmag	—1.—1.50
Fahéj, egész	—13.—15.—
" örölt szabadon és csomagolt	—14.—16.—
Gyömbér	—8.—10.—
Köménymag	—3.—4.—
Majöranna	—4.—6.—
Paprika édes, nemes	—6.—7.—
Szefűbors	—8.—10.—
Szefűszeg	—20.—24.—
Vanília	—per szál—20.—50
VI. Liszt- és termény-árúk:	
per kg.	
Buzadara	—46.—52
Liszt 0gg	—40.—44
" 2-es	—38.—42
" 4-es	—37.—38
Árpakás 10-es	—36.—40
" 3-5-ös	—48.—52
" 0-ás 4/0	—68.—80

Bab, fehér	—40.—44
Bab, tarka	—44.—52
Borsó, egész	—48.—64
" feles	—48.—68
Lencse	—92.—96
Dió, héjas	—52—1.12
Dióbél	—3.—3.60
Mák	—1.20—1.36
VII. Pótkávék:	
Frack 1/2 kg-os doboz per doboz	—88.—92
Frack 1/4 kg-os doboz per doboz	—44.—49
Frack 1/6 kg-os doboz per doboz	—32.—35
Frack 1/4 kg-os csomag per csomag	—34.—40
Frack 1/6 kg-os csomag per csomag	—26.—28
Frack 1/10 kg-os csom. per	—16.—18
Frack 1/15 kg-os csom. per	—11.—13
Malátakávé	—per kg. 1.16—1.20
Imperiál fügekávé	—1.64—1.72
Makk kávé	—2.—2.40
Enriko kávé	—2.—
VIII. Cukor:	
per kg	
Kristály	—1.28—1.32
Kocka és por	—1.34—1.38
Süvegcs	—1.36—1.40
IX. Konzervek:	
per kg	
Szilvaiz	—92—1.20
Vegyesiz	—1.30—1.56
Barackiz	—2.—2.60
Paradicsom, sűr. dobozos 1/4 kg-os doboz, p. doboz	—30.—36
1/2 " " "	—50.—56

1 kg-os doboz, p. doboz	—80.—88
2 " " " "	1.44—1.60
5 " " " "	3.50—4.—
X. Kakaó, csokoládé:	
per kg	
Kakaó, belföldi	—4.—4.80
" hollandi	—5.—6.—
Csokoládé, ét	—3.20—6.—
" főző	—3.20—4.80
" por	—3.60—4.40
XI. Száritott tészta és sütemények:	
per kg	
Tarhonyu tojásos	—80—1.12
Csótészta " szab.	—1.—1.24
" csom.	—1.08—1.32
Levestészta tojásos szab.	—84—1.20
" " csom.	—1.—1.76
Konzum keksz	—1.40—1.60
Mézcs	—2.—2.40
Finom	—2.80—6.—
Töltött	—3.60—5.—
Dessert teasütemény	—4.—8.—
Piskóta, 1/8-os dob. p. dob.	—80.—96
" 75-ös " "	2.50—2.80
XII. Vegyesek:	
per liter	
Ecet 10 hydrátos	—56.—64
" 6 " "	—36.—38
Élesztő	—per kg 2.50—3.—
Etolaj, belföldi	—2.80—3.20
" oliva " "	4.80—5.60
Teavaj	—3.40—4.20
Trappista sajt	—2.—2.40
Emmenthali sajt	—2.80—4.—
Juhturó	—1.60—2.20
Mustár	—1.60—2.80
Só, örölt zacskóval	—40.—40
" csom. kristály " "	—56.—60

Minden kötelezettség nélkül.

Hirdetőink kirakatai:



Színházi láncok, szemüvegek, orcsipetők, Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben

CALDERONI ÉS TÁRSA
lázaszerészeknél

Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TEL: EFON 1.811-48.

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

Krayer-Lakk-Festők
Krayer E. és Társa
Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-605-73.

ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ Kft.
BUDAPEST, IV.,
VÁMHÁZ-KÖRUT 2.
TELEFON: 1-839-16.

Kossuth János Üvegyára, Ajka,
Salgótarjáni Üvegyár r.-l., Salgótarján,
Tokodi Üvegyár r.-l. Tokod,

üvegtérmeink kizárólagos eladása mely gyárak felélelik a modern üvegyártás összes termékeit, úgy mint: minden néven nevezendő öblös, préselt, csiszolt, háztartási, vendéglői, világítási cikkeket, szervizet, diszmutárukat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, mindenfajta tejes, boros, likőrös, szikvizes, gyógy-seres, kozmetikai, vegyszeli, egészségügyi, konzerves, stb. palackokat.

„SIDOL“ fémtisztító
Götzl Lipót Sidol vegyítőrmékek gyára r. t.
Budapest, XIV. Csereji-utca 14
Telefon 2-966-86 és 2-966-32.

HAIDEKKER
csőbutor

MÖSSMER
vászon, fehérmű, kelengye
N., Váci-u. 1-3. (Tűrr István-u. sark.)
Baross-lapoknak 5% engedmény

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.

Füldöberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.

Idei lencse legolcsóbb árban
RADÓ PÁL, Budapest, VIII., Röck Szilárd ucca 21
Fiókküzet: Nagyvásártelep

KLEIN ALADÁR bel- és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52

Világmarika a közkedvelt
DOZZI SZALÁMI!
Ezt vásároljuk

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Erl. Inpazom
Tüzelőanyag	Közkórház, Szolnok	aug. 7	30
Hidmázolás	Allamépítészeti hiv., Budapest	9	28
Hidhelyreállítási munka	" " "	9	28
Kőanyag	" " "	9	29
Útburkolás	" " "	9	29
Építkezés	Polgármester, Esztergom	9	30
Gyógyászati cikkek	Elme és idegyógyint., Bpest	9	30
Indigópapír, ólompecsét	M. k. közp. vámigazg., Bpest	9	30
Utépítés	Keresk. és közl. min., Bpest	10	28
Pályafenntartási puhafa	MÁV igazgatóság, Budapest	10	29
Ép. átalakítási, tataroz. m.	Közgyűzőség, Répcelak	10	30
Külfönféle acélok	MÁV igazgatóság, Budapest	11	30
Építkezés	OTI, Budapest	12	29
Utépítés	Keresk. és közl. min. Bpest	12	29
Vagány alépítmény építés	MÁV igazgatóság, Budapest	12	30
Tüzelőanyag	M. kir. belügyminiszt., Bpest	16	29
Építkezés	BZSKRT, Budapest	16	29
Tüzelőanyag	Kir. törvszék, Sátoraljaiúj hely	16	30
Üdülőépítés	BZSKRT, Budapest	16	30
Tüzelőszér	M. kir. postatakpénztár, Bpest	16	30
Automotor kenőanyag	M. kir. postavezérség, Bpest	16	30
Építkezés	MÁV igazgatóság, Budapest	17	29
Vill. energia szücs. ellátása	M. k. iparügyi miniszt., Bpest	17	30

Befőzéshez legjobb a
CHINOIN SZALICIL
pehelykönnyű, vegytiszta, hófehér
ezért használata kiadósabb, mint a sószerű, összeálló, lompafényű árué
Ajánlja tehát vevőinek a
CHINOIN SZALICILT Gyártja: CHINOIN UPEST

Brown György
AUTOMOBIL ALKATRÉSZEK
MÁVAG-MERCEDES, RABA-
AUSTRÓ-FIAT, RABA-KRUPP
AUTOMOBILOKHOZ
BUDAPEST, VI. JÓKA-U. 7
TELEFON: 1-241-77.

Naponta
FRISS TOJÁST
házhoz szállít
Grandits Ferencné
Központi csernok, Telefon: 1-850-68

Fratelli Deisinger
kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körut 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

VIDONI SZALÁMI



Képekterek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlócst. 5

Üvegsziszoló
és
Tükörgyár
Schneider és Társai
Budapest, VIII., Vig-utca 34.
Telefon: 1-359-82.

JILEK M. BÉLA
speciális ellenőrzőpénztár javító üzeme
BUDAPEST, V., HONVÉD-U. 38
(Bejárat a Balaton-utcában)
Telefon: 1-254-58
Eladás — Vétel — Csere

Minden vevőnek
kell Diana sósorszesz
Minden vevőnek
Diana sósorszesz kell

Könyvek, Színházijegyek
Pfeffer Ferdinánd (Zsidó Testvérek)
nemzeti könyvtárában
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kázinó palotájában)

Felélős szerkesztő: Tábori Gábor.
Kiadótulejdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felélős kiadó: dr. Domokos László



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya-utca 5. földszint 4.
Telefon: 1-868-67.

Az eucharisztikus év és a Dohányjüvedék

Az egész ország nagy lelkesedéssel készülődik az 1938-ik évre, mely reánk nézve kettős nagy ünnepséget hoz magával, az egyik a nemzetközi eucharisztikus kongresszus, amely a magyar katolikuságnak az összes katolikus nemzetek részvételével megtartandó világra szóló ünnepe lesz, a másik pedig nagy királyunknak, a magyar királyság híhatatlan megalapítójának kilencszázados emlékünnepe s így az egész magyar nemzetnek nagy nemzeti ünnepe.

Semmi kétségünk sincs abban a tekintetben, hogy a Dohányjüvedéknél is folytak már a tervezetések a kettős ünnepi évnek megfelelő ünnepi gyártmányok kibocsátásával való méltó megünneplésére és az országunkat az ünnepi évben felkereső óriási tömegeknek jóminőségű gyártmányokkal, de különösen ünnepi dohányáru-fajtával való ellátására.

Nincs kétségünk aziránt sem, hogy a Dohányjüvedékek általunk még nem ismert tervezete ezt a kérdést éppen olyan tökéletesen fogja megoldani, mint amilyen megoldásokkal eddig is — sokkal kisebb jelentőségű alkalmakkor — találkoztunk.

A magunk részéről azonban nagyon helyesnek tartanánk, ha az ünnepi gyártmány-fajták kibocsátása már most, vagy legalább is az 1938-ik év kezdetével megtörténnék, mert ennek a kibocsátásnak az egész év ünnepi jellegét kell kidomborítani.

A másik javaslatunk pedig arra vonatkoznék, hogy a Dohányjüvedék legalább is kétféle ünnepi szivarkát bocsásson ki. Az egyik fajta olcsóbb legyen, a másik drágább, finomultabb igényeket kielégítő.

Az olcsóbb fajta is jobb minőségű legyen a mostani Leventé-nél s ha a Dohányjüvedék annak fogyasztói árát két és fél fillérben szabná meg, ez az ünnepi cigaretta sikerrel kelhetne bírokra a Leventével s a kincstár is jobban megtalálhatná annak gyártásánál a számítást. Sőt esetleg állandosítani is lehetne, ha fogyasztás szempontjából — régi kívánságunknak megfelelően — maga alá gyurna a Levente cigarettát.

Az a mennyiség, amelynek forgalmazására az ünnepi év-

ben kilátás van, mindenesetre előnyösen befolyásolhatná a dohánymonopólium év, mérlegét, sőt hozzávéve a többi gyártmányok tekintetében is szükségképpen előálló tömegfo-

gyasztást, alapja lehetne a bizonyítványi dohányáru már most való bevezetésének, mert hiszen a jubileumi évben a dohányárusoknak kell állandó és bőszéges készlettel várniok.

a tisztességes dohányárusok elvesztik ezeket a vevőket és éppen a trafikostársadalomnak ezen tisztességtelen versenyűző és a törvény megszegésével engedményt adó tagjai kaparintják meg azokat. De a tisztességes dohányárust azért is károsodás éri, mert a zugszivarkakészítők, a szivarkahüvelyt és papírt sohasem trafikosnál, hanem szivarkapapír- és hüvelygyárakban veszik közvetlenül. Látható, hogy a zugszivarkakészítők a trafikosra és kincstárra egyaránt káros, de amint majd látni fogjuk, a nagyközönségre is. A zugszivarkakészítő, illetően a zugszivarkárus titokzatos sugdolóddás közben mutat be Princ of Wels, Kairó és hasonló hangzatos felírású szivarkákat, hangoztatva, hogy ezek sokkal jobbak, mint a trafikban kapható cigaretták.

Valóságban pedig ezek milyenek?

Ezek a cigaretták kéteshírű utcák tömeglakásaiban készülnek, ahol egy lakásban, egy szobában 8—10 albérlő lakik a legnagyobb piszkokban, férgek között. A lakók között fertőzőbeteg (tüdővész, vérbajos stb.) mindig akad. Higiénia és tisztaság szempontjából a legborzalmasabb állapotok uralkodnak ezeken a helyeken. Már pedig a cigarettát szája veszi az ember, s azért a cigaretta készítésénél, amint az az állami gyárakban van, a higiénia és a tisztaságra a legnagyobb súlyt kell helyezni, mert a fertőzés veszélye a legnagyobb mértékben fennáll. A zugszivarkakészítő rendszerint olyan vállalkozó-féle, aki a készített legtből esetben tudóvásztes varróknál, vagy más munkaképtelennel végezti. Ezek zugszivarkákban bujnak el a hatóságok közegei szeméi elől. Előfordult, hogy egy lakásban a WC ülökéjének alsó lapjára voltak erőszítva a gyártási eszközök, hogy házkutatás esetén azokat ne találják meg.

B. F.-né hírhedt zugszivarkárust több ízben tetlenérték. Egy alkalommal éppen egyik legnagyobb politikai pártunk központi helyisége előtt, midőn legdiszkrétebb ruhadarajában elrejtve vitte a szivarkákat eladni. De minőség dolgában is becsapják a közönséget, mert dohánynyort, kapadohányt, törleméket kevernek a cigarettákba. Ha a közönség látná ezen zugszivarkák készítését, sohasem venne belőük.

A szivarka-készítőt, t. i. az, aki megbízást ad, hogy részére szivarkákat készítsenek, rendszerint 100 drb-kint 40—50 fillérért, hasonlóképpen jár, mint a

Súlyos jüvedéki kihágás a cigarettatöltés

A dohányjüvedéki kihágások nemcsak a kincstárra nézve, hanem magukra a dohányárusokra nézve is károsak, miért is szükséges, hogy a dohányárusok is ismerjék azokat és minden eszközzel küzdjenek ellenük.

A dohányjüvedéki kihágások három főcsoportra oszthatók:

1. Külföldi dohánygyártmányok csempészése és ilyenek fogyasztása;

2. Nem kincstári raktárból származó belöldi dohány (ugynevezett szüzdohány) fogyasztása;

3. Szivarkáknak díjazás ellenében való készítése, vagy készítése és öngyártotta szivarkák vásárlása.

A két első kihágás tilalmas volta közsímet, míg a harmadik cselekmény tiltott volta a nagyközönség előtt alig ismert, pedig a dohányárust éppen e révén éri a legnagyobb károsodás. Mellekesen megjegyezve a csempészérről, hogy azelőtt a legdrágább és legfinomabb szivarokat és szivarkákat csempézték be, míg ma a hivatásos csempészek (hajón, vagy vasúton) rendszerint a legolcsóbb és legsilányabb szivarkát csempézik, amelyet a származási helyen, Bulgária, Szerbia stb.) fél vagy egy fillérért vesznek és itt 4—6 fillérért adnak el, amely árban sokkal jobb hazai szivarkát vehetne a fogyasztó. A képzeldés és a külföldi szivarkák tulbecsülése vezet a közönséget ily szivarkák vásárlására, amely rendszerint nem tudja, hogy mily súlyos büntetéssel jár csempésztett szivarkák birtoklása. Pl. 100 drb legrosszabb minőségű külföldi szivarka birtoklását a törvény 42 pengőtől 84 pengőig terjedő pénzbüntetéssel sújtja, mely behajthatatlanság esetén fogházbüntetésre lesz átváltoztatva, természetesen az árut mindenesetre elkobozzák.

Az ugynevezett szüzdohány fogyasztása leginkább vidéken divik, pedig ez is aránylag súly-

lyos büntetéssel jár. A dohányárus érdekében áll, hogy a vöközőnsége figyelmét felhívja e cselekmények elkövetése esetén várható súlyos büntetésekre.

Általában véve a közönség tájékozatlan abban a kérdésben is, hogy mennyi dohányt szabad behozni vagy kivinni a határon át. A törvény szerint személyenként, de csakissaját használatra 50 drb szivarka, vagy 50 gramm dohány, vagy 7 szivar hozható be és vihető ki. Ha a figyelmes dohányárus a külföldre utazó törzsvevőit figyelmezteti erre, sokat közülük megkímélhet a súlyos büntetéstől és kellemetlenségektől.

A nagyközönség előtt szintén igen kevéssé ismert a harmadik dohányjüvedéki kihágás: a szivarkák díjazás ellenében való készítésének, vagy öngyártotta szivarkák vásárlásának tilos volta. Az 1887. évi XLIV. tc. 27. §. szerint tilos szivarkáknak díjazás ellenében való készítése és öngyártotta szivarkák vétele, mely kihágás behajthatatlanság esetén fogházbüntetésre átváltoztatható 116 P-től 2320 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Ez a súlyos büntetés egyaránt éri tehát azt, aki díjazás ellenében cigarettát tölt, aki cigarettát tölt s aki ilyen zugszivarkarettát vásárol.

A trafikosok általában nem értik meg e révén érhető károsodásukat, mert azt tartják, hogy a zugszivarka-készítő, vagy a szivarka-készítőt ugyanis a trafikban veszi a dohányt meg a hüvelyt, tehát ők nem károsodnak. Ez a nézet teljesen helytelen, mert a trafikosnak nagyobb haszna van abból, ha nála szivarkát vesznek annak drágább áránál fogva, mintha dohányt vennének, de téves ez a nézet azért is, mert a zugszivarka-készítő, vagy annak tanácsára a laikus készítő, csak bizonyos engedményt adó (u. n. pincérező) trafikosoknál vásárol. A trafikosoknak óriási többsége,

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

zugszivarkavásárló, mert ezek a szivarkák is ugyanilyen helyen készülnek. Ha pedig a megrendelő a saját lakásán töltöt, a szemlélés zugszivarkakészítő a jó dohány negyedrészt ellopja, a többihez pedig jól megvizezve dohányport, kapadohányt kever.

Csodálatos a képzelődés és a rábeszélés hatalma a dohányosoknál. Sokan vannak, akik az ő titkos receptjük szerint zugszivarkakészítő által gyártott és hangzatos felirással és monogrammal ellátott szivarkát a világ legjobb cigarettájának tartják s szerintük azt csak egyedül ők kapják, pedig a zugszivarkakészítő mindenkinek eladja azt, akit csak be tud csapni. Pedig a félrevezetett dohányos, midőn irtó göggel pőfékeli ezt a zugszivarkát, nem tudja, hogy száájában egy bacillusokkal megfertőzött, dohányporral, törmelékkel és esetleg néhány poloska hullájával kicsit illatosított, kriminális rossz cigarettát szív. Egy jó dohányosra nézve szegény, ha ily cigarettát szív, a legnagyobb tisztaság mellett és legnagyobb szakértelemmel elkészített trafikcigaretta helyett.

A kontármunka legrosszabb és az emberéletre is veszélyes válfaja ez. Látható, hogy ezek a cselekmények mindaháromfelé, tehát a kincstár, a trafikosa, de a fogyasztóközönségre is károsak, tehát a trafikosnak ugy érdeke, mint kötelessége, hogy erről a közönséget felvilágosítsa. Ily szivarkák fogyasztása elkerülendő nemcsak a várható (116—2320 P-ig terjedhető) büntetés miatt, hanem azért is, mert a fogyasztó saját egészségének árt. A trafikos mutassa meg ezt a cikket vevőinek, különösen az olyanoknak, aki hencge, hogy jobb cigarettát szív, mint a trafikcigaretta és világosítsa fel ezt a naiv vevőt, hogy milyen félrevezetés és képzelődés áldozata. A trafikos a kincstár Dohányjövődékének őrszeme és három kötelessége van, a Kincstár, a saját maga és a nagyközönség érdekeinek megvédése. — ezt a célt szolgálja az ő fenti irányú propagandá munkája és ha ezt buzgón végzi, az eredmény nem fog elmaradni; — a tisztességes trafikos jövedelme emelkedni fog és azt hiszem ez a trafikostársadalom érdeke is.

Razziázik a rendőrség

Többször megirtuk, hogy a trafikos az alkalmazottját *vasárnap nem foglalkoztathatja*. Kivételek csak abban az esetben lehet helye, ha a dohányárus hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegség esetén a kereskedelmi minisztériumból *külön engedélyt* nyer arra, hogy alkalmazottját vasárnap is foglalkoztathassa.

Megemlékeztünk arról is, hogy ennek a szabálynak megszegése

súlyos pénzbüntetéssel, sőt ismétlődés esetén, jogelvonással is jáhat.

A 89.101/927. K. M. rendelet fenti szigorú szabályainak betartására újabb

éber figyelemmel vigyáz a rendőrség.

Budapest II. kerületében trafikról-trafikra járva ellenőrzi, hogy a dohányárusok nem vétnek-e az „alkalmazott vasárnapjára” vonatkozó szabályok betartása ellen. S ahol visszaélést tapasztal, ott kérlelhetetlen szigorúsággal jár el, azonnal megteszi a feljelentést a székesfővárosi pénzügyigazgatóság előtt, amely aztán kiszabja a pénzbüntetést,

vagy visszaesés esetén alkalmazza az engedély elvonását is.

A II. kerületben már nem egy ilyen eset történt. Minthogy értesülésünk szerint

az alkalmazotti razziák a főváros többi területeire is ki fognak terjedni, a saját érdekükben kérjük tagjainkat,

hogy az alkalmazotti munkaszünetre vonatkozó szabályok maradéknélküli betartásáról fel-tétlenül gondoskodjanak, nehogy ellenük is kihágási eljárás induljon, s annak során egy csomó kellemtelenségben, szigorú büntetésben legyen részük, sőt esetleg az engedélyelvonás veszélyének is kitégyék magukat.

Olvasóink figyelmébe!

A dohányegyedérség 1935—36. évi statisztikájának ismertetését legközelebbi számunkban folytatjuk, mert jelen számunkból anyagtorlódás miatt kimaradt.

Tanulmányut a trafikokban

Tíz szakember tart vizsgálatot

A dohányjövődék megbízásából tíz — külön erre kiképzett — szaktisztviselő járja az országot, hogy tanulmányozza a trafikokat s

a szerzett tapasztalatai alapján jelentést fog tenni a Dohányjövődéknek.

Ezek a jelentések a legnagyobb valószínűség szerint ugy a kincstár, mint az egész trafikostársadalom együttes érdekében *üdvös reformok* kiinduló pontjai és alapjai lesznek.

De ennek a tanulmányi, vizsgálati körutnak még *egyéb célja* is van. S ez az, hogy ezek a vizsgálatra kiküldött szakemberek, akik megfigyelésük tárgyává fogják tenni a dohányárudák elhelyezését, a dohányárudának a trafikos által való kezelését, a tisztaságot, külső csint, a forgalom kívánalmait s minden egyebet,

mindjárt a helyszínen tanácsot fognak adni az esetleges hibák kiküszöbölésére.

A Dohányjövődék a forgalom emelése érdekében tehát ismét *egy új, igen életrevaló intézményt* léptetett életbe, mely alkalmat fog nyújtani arra, hogy a Dohányjövődék közvetlen tapasztalatokon alapuló jelentések kapcsán ismerkedhessék meg azoknak *életével és kívánságaival*, akik az állami dohánymonopólium nagy gépezetének a fogyasztóközönséggel való érintkezésre hivatott legvégső csápjai.

De ez az új intézmény

aranyos alkalom lesz a trafikosság részére is arra, hogy jogosult kívánságait a nála megjelenő megbízottakkal a jelenlegi szervezet tekintetében közölhesse

s hogy azok illetékes helyre tényleg el is juthassanak. Alkalma lesz a trafikosnak arra, hogy *ötleteit, javaslatait* előadhassa, hiszen még a legeludogottabb helyen lévő dohányárusnak is lehetnek olyan megfigyelései, amelyek éppen localis jellegüknel fogva az összesség érdekében eredménnyel értékesíthetők.

De egyszersmind alkalom lesz arra is, hogy a trafikosság a

nála megjelenő szakemberek tanácsaiból okuljon, tanuljon, azokat megszivlelje és azok értelmében cselekedjék.

Nincs kétségünk aziránt, hogy a vizsgálatra és tanulmányozásra kiküldött szakemberek jelentései *alaposak és őszinték* lesznek, de nincs kétségünk aziránt sem, hogy a

trafikosság legnagyobb részénél legjogosultabb panaszpontként a forgatóke hiányát fogják hallani

s azt a kívánságot, hogy a *bizományi áru intézménye* mielőbb életbeléptessék.

A trafikosok elfogják mondani, hogy a dohányáru forgalom emelésének egyetlen célravezető eszköze az, hogy a dohányárusok *áruval állandóan el legyenek látva* s ennek

egyetlen megoldása a bizományi áru intézményének az egész vonalon való mielőbbi meghonosítása és bevezetése.

A bizományi áru bevezetése amellet, hogy a forgalomnak igen jelentékeny felemelkedését fogja eredményezni, egyben a dohányárus keresetét is emelni fogja s ez maga után vonja majd az emberibb megélhetési lehetőségeket és azt, hogy a trafikos *beruházhat*, üzletét tisztán tarthatja, csinosíthatja s nem lesz kénytelen, hogy csak egy dolgot említsünk, pl. a trafikhelyiségben való főzéssel, mint reánézve egyetlen lehetőséggel dohányáru-készletének minőségét veszélyeztetni és elrontani.

TRAFIKOSOK!

Támogassátok azt, aki minket is támogat!

Lóversenyfogadásokat

telefonon továbbíthatók az alanti bookmaker fogadásai irodákba, ahonnan percek alatt díjtalanul kikézbítesik a feladott FOGADÁST.

- VII., Erzsébet-körút 27. Telefon: 14-37-65, 14-37-66.
- IV., Királyi Pál-utca 20. Telefon: 18-23-42, 18-27-66.
- VI., Lehel-utca 38. Telefon: 29-29-69.
- XIV., Hajtsár-ut 119. Telefon: 29-77-30.

UJDONSÁG!

SENATOR BLOK

CIGARETTAPAPIR

**Eddig még nem látott új csomagolásban!
RAGASZTHATÓ, MÉZGÁZOTT SZÉLLEL!
Eladási ára csak 12 fillér!**

**Kapható minden dohánygyárudában és nagykereskedőnél!
VEVŐJE HÁLÁS LESZ, HA EZT A PAPIRT
BEMUTATJA ÉS AJÁNlja RÉSZÉRE!**

Gyártja: JANINA Cigarettaipapirgyár Rt. Budapest, VIII., Nagytemplom-utca 17.

Tettenérték W. urat

A pincérezés alkonya

A becsületes dohányárus legkivédhetőbb ellensége a pincérező. Ez a tisztességtelen versenytárs, aki jutalékának egy részét vevőjének átengedi, vagyis a dohányárut a szabályok megsértésével a Dohányjövődék által megszabott forgalmi áron alul adja el. A vevők legtöbbször pincérek vagy cigarettaföltők. A pincérező dohányárus ezzel a ténnyel rontja kartársá forgalmát, elvonja annak jogos és illetékes vevőkörét (így pl. egy nagykereskedő kávéház dohányárusüzkségletét nem a hozzá legközelebb eső trafikban szerzi be, mert az többszöri felhívás után is megtagadta azt, hogy engedélyt adjon, hanem az egyik Hungária-utcai kartársánál), másrészt vét a dohányárusítási szabályok kifejezett rendelkezése ellen, amely leghatározottabban tiltja az engedélyadást, a dohányárúnak a tarifális áraknál olcsóbban való árusítását, tehát a pincérezést.

A pincérezők megrendszabályozása, még pedig kérlelhetetlen jogelvonással, minden becsületes dohányárus legforróbb és állandóan hangoztatott kívánsága.

Annál nagyobb örömről beszél az illetékes hatóságoknál szerzett az az információ, hogy

több ízben előterjesztett szóbeli és írásbeli kérésünknek meg lett a fogantatja,

amennyiben a hatóságok erélyes kézzel nyulnak bele a pincérezés dzsungeljébe s ott rendet írogat teremtani.

Ennek az erélyes fellépésnek egyik első etapja volt a W. M. tettenkapása. W. különböző dohányárusokkal állott összeköttetésben, akikről rendszerint öt százalék jutalékot kapott. A

megvásárolt dohányárut aztán tovább adta a pincéreknek, akiknek jutaléka egyrészt átengedte. Tehát valóságos pincérező engrosszista, nagyvállalkozó volt.

Ez az engrosszista W. vakmerőségében odáig vetemedett, hogy az illető pincérező trafikos megrendelésével maga ment felvételezni s a kapott dohányárut

hamar felfedezték az üzletvezető-kisasszony és W. ur kapcsolatát s egy 1600 P-s felvételezésnél, amelyet W. ur a szóbanforgó trafik nevében, de saját számlájára bonyolított le, tetten érték a pincérezők tejedelmét. Remél-

hetőleg úgy a fejedelem, mint udvarhölgye el fogják venni méltó büntetésüket s a pénzügyi hatóságok mellékszemponctokat nem ismerő, kérlelhetetlen szigorú ítélete egyszersmindenkorra példát fog statuálni.

Trafikos-kirakatok

Ugy látszik, hogy ezt a rovatot lassacskán állandósítani kell, mert mindig akad erről a kérdésről valami írni való.

Nemrég én írtunk arról, hogy

vonzóvá tenni s már külső eszközökkel is minél nagyobb bevőkört hódítani. A külsőségek becsábítják a vevőt s a trafikos jómodorától, udvariasságától finom bánásmódjától fog függni, hogy az egyszer megnyert vevőt belső eszközökkel továbbra is megtartsa.

Az újabb átrendezés nem-sokára be fog következni, még pedig a Balatoni Sport-hét jegyében.

Amint azonban már kezdetben sem talált minden trafikosnál kellő megértésre a Jövődék kirakatrendezési akciója, mert sokan még az ingyenes átrendezésre sem akarták kirakatukat a Dohányjövődéknek rendelkezésére bocsátani, úgy most is panasz van egyesekre, akik tudniillik a Dohányjövődék feltevéleink megszegésével alighogy a kirakatrendező befejezte a munkáját s kihuzta tőlük a lábát, azonnal

teletömték kirakatukat mel-lékcikkekkal elhomályosítva újra a dohányárudájuk eredeti jellegét.

Felettes hatóságunknál ez a magatartás méltán eredményezett bizonyos foku elkedvetlenedést.

Szeretnők az érdekelt trafikosokat meggyőzni arról, hogy eljárásuk helytelen és épen ebből a célből a személyes érintkezés fonálát is felvettük velük. Kijelentették, hogy ők készséggel alávetik magukat a Dohányjövődék rendelkezéseinek, azonban az a kérésük, hogy a jövőben a kirakatrendezésnél

EGY PRÓBARENDELÉS MEGYŐZI ÖNT IS,

hogy dohányzócikkben, író- és iskolaszerekben, hüvely-, gyufa-, valamint papírárúkbán

KINDEA LAJOS

olesó, jó és megbízható. — Pontos kiszolgálás.
Házhoz szállít.

Budapest, VI., Rózsa-utca 44. Telefon: 123-225.

a saját autójába rakva, minden körülményesség és óvatosság mellőzéseivel a saját lakására szállította.

De még nem is ez volt az egyetlen, illetőleg a legnagyobb vakmerőség, amellyel W. M. egyéni bátorságát kidomborította, hanem az a másik ténye, hogy pincérezői céljainak egy közintézmény dohányárudájának üzletvezető kisasszonyát felhasználta. Ki tudja, talán azért, mert úgy vélte, hogy ilyen égés alatt pincérezői nagyvállalkozása egész terjedelmében a legnagyobb biztonságot élvezheti.

Azonban nem így történt. A pénzügyőröknek feltűnt az a nagy forgalomemelkedés, mely a szóbanforgó trafikban az utóbbi időben észlelhető volt.

Alapos megfigyelés után csak-

a Dohányjövődék fáradságot és költséget nem kimélve ötven budapesti trafikos kirakatát ingyen átrendeztetten és gondoskodik azoknak visszatérő időszakonként újabb átrendezéséről. Sétát tettünk a városban s jól-eső örömmel állapítottuk meg, hogy a Dohányjövődék kirakatrendezésénél csakugyan bekövetkezett az, amire elvontunk készülvé, hogy t. i. a rendelkezésre álló térnek finom izléssel való kihasználása fog érvényesülni. Egyenesen megállít egy-egy kirakat, hogy megbámul-tassa magát s azt az ötletességét, amellyel egyszerű eszközök bir-tokában is izléseset és megal-tást lehet alkotni. Valóban min-tául szolgálhatnak ezek a kirakatok a trafikosságnak arra, hogyan kell üzletet kívülről is

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

zugszivarkavásárló, mert ezek a szivarkák is ugyanilyen helyen készülnek. Ha pedig a megrendelő a saját lakásán töltet, a szemfüles zugszivarkakészítő a jó dohány negyedrészt ellopja, a többihez pedig jól megvizsgálva dohányport, kapadohányt kever.

Csodálatos a képzelődés és a rábeszélés hatalma a dohányosoknál. Sokan vannak, akik az ő titkos receptjük szerint zugszivarkakészítő által gyártott és hangzatos felirással és monogrammal ellátott szivarkát a világ legjobb cigarettájának tartják s szerintük azt csak egyedül ők kapják, pedig a zugszivarkakészítő mindenkinek eladja azt, akit csak be tud csapni. Pedig a félrevezetett dohányos, midőn irtó göggel pólékeli ezt a zugszivarkát, nem tudja, hogy száijában egy bacillusokkal megfertőzött, dohányporral, törmelékkel és esetleg néhány poloska hullájával kicsit illatosított, kriminális rossz cigarettát sziv. Egy jó dohányosra nézve szegény, ha ily cigarettát sziv, a legnagyobb tisztaság mellett és legnagyobb szakértelemmel elkészített trafikcigaretta helyett.

A kontármunka legrosszabb és az emberéletre is veszélyes válfaja ez. Látható, hogy ezek a cselekmények mindaháromfelé, tehát a kincstárra, a trafikosa, de a fogyasztóközönségre is károsak, tehát a trafikosnak ugy érdeke, mint kötelessége, hogy erről a közönséget felvilágosítsa. Ily szivarkák fogyasztása elkerülendő nemcsak a várható (116—2320 P-ig terjedhető) büntetés miatt, hanem azért is, mert a fogyasztó saját egészségének árt. A trafikos mutassa meg ezt a cikket vevőinek, különösen az olyanoknak, aki hencge, hogy jobb cigarettát sziv, mint a trafikcigaretta és világosítsa felezt a naiv vevőt, hogy milyen félrevezetés és képzelődés áldozata. A trafikos a kincstár Dohányjövődékének őrszeme és harmas kötelessége van, a Kincstár, a saját maga és a nagyközönség érdekeinek megvédése. — ezt a célt szolgálja az ő fenti irányú propagandá munkája és ha ezt buzgón végzi, az eredmény nem fog elmaradni; — a tisztességes trafikos jóvelme emelkedni fog és azt hiszem ez a trafikostársadalom érdeke is.

Razziázik a rendőrség

Többször megirtuk, hogy a trafikos az alkalmazottját *vasárnap nem foglalkoztathatja*. Kivételnek csak abban az esetben lehet helye, ha a dohányárus hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegség esetén a kereskedelmi minisztériumból *külön engedélyt* nyer arra, hogy alkalmazottját vasárnap is foglalkoztathassa.

Megemlékeztünk arról is, hogy ennek a szabálynak megszegése

súlyos pénzbüntetéssel, sőt ismétlődés esetén, jogelvonással is jáhat.

A 89.101/927. K. M. rendelet fenti szigorú szabályainak betartására újabban

éber figyelemmel vigyáz a rendőrség.

Budapest II. kerületében trafikról-trafikra járva ellenőrizi, hogy a dohányárusok nem vétnek-e az „alkalmazott vasárnapjára vonatkozó szabályok betartása ellen. S ahol visszaélést tapasztal, ott kerülhetetlen szigorúsággal jár el, azonnal megteszi a feljelentést a székesfővárosi pénzügyigazgatóság előtt, amely aztán kiszabja a pénzbüntetést.

vagy visszaesés esetén alkalmazhatja az engedély elvonását is.

A II. kerületben már nem egy ilyen eset történt. Minthogy értesülésünk szerint

az alkalmazotti razziák a főváros többi területeire is ki fognak terjedni, a saját érdekükben kérjük tagjainkat,

hogy az alkalmazotti munkaszünetre vonatkozó szabályok maradék nélküli betartásáról feltétlenül gondoskodjanak, nehogy ellenük is kihágási eljárás induljon, s annak során egy csomó kellemetlenségben, szigorú büntetésben legyenek részükhöz, sőt esetleg az engedélyelvonás veszélyének is kitégyék magukat.

Olvassunk figyelmébe!

A dohánygyedűrárság 1935—36. évi statisztikájának ismeretét legközelebbi számunkban folytatjuk, mert jelen számból anyagtorlás miatt kimaradt.

Tanulmányut a trafikokban

Tíz szakember tart vizsgálatot

A dohányjövődék megbízásából tíz — külön erre kiképzett — szaktisztviselő járja az országot, hogy tanulmányozza a trafikokat s

a szerzett tapasztalatai alapján jelentést fog tenni a Dohányjövődéknek.

Ezek a jelentések a legnagyobb valószínűség szerint egy *kincstár*, mint az egész trafikostársadalom együttes érdekében *üdvös reformok* kiinduló pontjai és alapjai lesznek.

De ennek a tanulmányi vizsgálati körutnak még *egyéb célja* is van. S ez az, hogy ezek a vizsgálatra kiküldött szakemberek, akik megfigyelésük tárgyává fogják tenni a dohányárudák elhelyezését, a dohányárudák a trafikos által való kezelését, a tisztaságot, külső csint, a forgalom kívánalmait s minden egyebet,

mindjárt a helyszínen tanácsot fognak adni az esetleges hibák kiküszöbölésére.

A Dohányjövődék a forgalom emelése érdekében tehát ismét *egy új, igen életrevaló intézményt* léptetett életbe, amely alkalmat fog nyújtani arra, hogy a Dohányjövődék közvetlen tapasztalatokon alapuló jelentések kapcsán ismerkedhessék meg azoknak *életével és kívánásaival*, akik az állami dohánymonopólium nagy gépezetének a fogyasztóközönséggel való érintkezésre hivatott legvégső csápjai.

De ez az új intézmény

aranyos alkalom lesz a trafikosság részére is arra, hogy jogosult kívánásait a nála megjelenő megbízottakkal a jelenlegi szervezet tekintetében közölhesse

s hogy azok illetékes helyre tényleg el is juthassanak. Alkalma lesz a trafikosnak arra, hogy *előteit, javaslatait* előadhassa, hiszen még a legeldugottabb helyen lévő dohányárusnak is lehetnek olyan megfigyelései, amelyek éppen localis jellegüknel fogva az összesség érdekében eredménnyel értékesíthetők.

De egyszersmind alkalom lesz arra is, hogy a trafikosság a

nála megjelenő szakemberek tanácsaiból okuljon, tanuljon, azokat megszívelje és azok értelmében cselekedjék.

Nincs kétségünk aziránt, hogy a vizsgálatra és tanulmányozásra kiküldött szakemberek jelentései *alaposak és őszinték* lesznek, de nincs kétségünk aziránt sem, hogy a

trafikosság legnagyobb részénél legjogosultabb panaszpontként a forgatóke hiányát fogják hallani

s azt a kívánságot, hogy a *bizományi áru intézménye* mielőbb életbe léptessék.

A trafikosok elfogják mondani, hogy a dohányárú forgalom emelésének egyetlen célravezető eszköze az, hogy a dohányárusok *áruval állandóan el legyenek látva* s ennek

egyetlen megoldása a bizományi áru intézményének az egész vonalon való mielőbbi meghonosítása és bevezetése.

A bizományi áru bevezetése amellet, hogy a forgalomnak igen jelentékeny felemelkedését fogja eredményezni, egyben a dohányárus keresetét is emelni fogja s ez maga után vonja majd az emberből megélhetési lehetőségeket és azt, hogy a trafikos *beruházhat*, üzletét tisztán tarthatja, csinosíthatja s nem lesz kénytelen, hogy csak egy dolgot említsünk, pl. a trafik-helyiségben való főzéssel, mint reánézve egyetlen lehetőséggel dohányárú-készletének minőségét veszélyeztetni és elrontani.

TRAFIKOSOK!

Támogassátok azt, aki minket is támogat!

Lóversenyfogadásokat

telefonon továbbítták az alatti bookmaker fogadási irókba, ahonnan percek alatt díjtalanul kikézbiztik a feladott FOGADÁST.

- VII., Erzsébet-körút 27. Telefon: 14-37-65, 14-37-66.
- IV., Királyi Pál-utca 20. Telefon: 15-23-42, 15-27-66.
- VI., Lehel-utca 38. Telefon: 29-29-69.
- XIV., Hajtsár-ut 119. Telefon: 29-77-30.

UJDONSÁG!

SENATOR BLOK

CIGARETTAPAPIR

**Eddig még nem látott új csomagolásban!
RAGASZTHATÓ, MÉZGÁZOTT SZÉLLEL!**

Eladási ára csak 12 fillér!

**Kapható minden dohánygyárudában és nagykereskedőnél!
VEVŐJE HÁLÁS LESZ, HA EZT A PAPIRT
BEMUTATJA ÉS AJÁNlja RÉSZÉRE!**

Gyártja: JANINA Cigarettaipapirgyár Rt. Budapest, VIII., Nagytemplom-utca 17.

Tettenérték W. urat

A pincérezés alkonya

A becsületes dohányárus legkivédhetőbb ellensége a pincérező. Ez a tisztességtelen versenytárs, aki jutaléknak egy részét vevőjének átengedi, vagyis a dohányárut a szabályok megsértésével a Dohányjüvedék által megszabott forgalmi áron alul adja el. A vevők legtöbbszörre pincérek vagy cigarettaföltők. A pincérező dohányárus ezzel a tényével rontja kartársra forgalmát, elvonja annak jogos és illetékes vevőkörét (így pl. egy nagykerületi kávéház dohányárusüzkségletét nem a hozzá legközelebb eső trafikban szerzi be, mert az többszöri felhívás után is megtagadta azt, hogy engedélyt adjon, hanem az egyik Hungária-uli kartársnál), másrészt vét a dohányárusítási szabályok kifejezett rendelkezése ellen, amely meghatározottabban tiltja az engedélyadást, a dohányárusnak a tarifális árnál olcsóbban való árusítását, tehát a pincérezést.

A pincérezők megrendszabályozása, még pedig kéréssel jogelvonással, minden becsületes dohányárus legforróbb és állandóan hangoztatott kívánása.

Annál nagyobb örömrünk szolgál az illetékes hatóságoknál szerzett az az információ, hogy

több ízben előterjesztett szóbeli és írásbeli kéréseinknek meg lett a fogantatja,

amennyiben a hatóságok erélyes kézzel nyulnak bele a pincérezés dzsungeljébe s ott rendet fognak teremteni.

Ennek az erélyes fellépésnek egyik első etapa volt a W. M. tettenkapása. W. különböző dohányárusokkal állott összeköttetésben, akiktől rendszerint öt százalék jutalékokat kapott. A

megvásárolt dohányárut aztán tovább adta a pincéreknek, akiknek jutaléka egyrészt átengedte. Tehát valóságos pincérező engrosszista, nagyvállalkozó volt.

Ez az engrosszista W. vakmerőségében odáig velemmedett, hogy az illető pincérező trafikos megrendelésével maga ment felvételezni s a kapott dohányárut

hamar felledezték az üzletvezető-kisasszony és W. ur kapcsolatait s egy 1600 P-s felvételezésnél, amelyet W. ur a szóbanforgó trafik nevében, de saját számlájára bonyolított le, tetten érték a pincérezők tejedelmét. Remél-

hetőleg úgy a fejedelem, mint udvarhölgye el fogják venni méltó büntetésüket s a pénzügyi hatóságok mellékszempontokat nem ismerő, kérésselhetlenül szigorú ítélete egyszerűsmindekkorra példát fog statuálni.

Trafikos-kirakatok

Ugy látszik, hogy ezt a rovatot lassacskán állandósítani kell, mert mindig akad erről a kérdésről valami írni való.

Nemrég én irtunk arról, hogy

vonzóvá tenni s már külső eszközökkel is minél nagyobb bevőkört hódítani. A külsőségek becsábítják a vevőt s a trafikos jómodorától, udvariasságától finom bánásmódjától fog függni, hogy az egyszer megnyert vevőt belső eszközökkel továbbra is megtartsa.

Az újabb átrendezés nem-sokára be fog következni, még pedig a Balatoni Sport-hét jegyében.

Amint azonban már kezdetben sem talált minden trafikosnál kellő megértésre a Jüvedék kirakatrendezési akciója, mert sokan még az ingyenes átrendezésre sem akarták kirakatukat a Dohányjüvedéknek rendelkezésére bocsátani, úgy most is panasz van egyesekre, akik tudniillik a Dohányjüvedék feltételeinek megszegésével alighogy a kirakatrendező befejezte a munkáját s kihuzta tőlük a lábát, azonnal

telőtömték kirakatukat mel-lékcikkkel elhomályosítva újra a dohányárudájuk eredeti jellegét.

Felettes hatóságunknál ez a magatartás méltán eredményezett bizonyos fokú elkedvetlenedést.

Szeretnők az érdekelt trafikosokat meggyőzni arról, hogy eljárásuk helytelen és épen ebből a céfből a személyes érintkezés fonálát is felvettük velük. Kijelentették, hogy ők készséggel alávetik magukat a Dohányjüvedék rendelkezéseinek, azonban az a kérésük, hogy a jövőben a kirakatrendezésnél

EGY PRÓBARENDELÉS MEGGYŐZI ÖNT IS,

hogy dohányzócikkekben, író- és iskolaszerekben, hüvely-, gyufa-, valamint papírárúkbán

KINDEA LAJOS

olcsó, jó és megbízható. — Pontos kiszolgálás. Házhoz szállít.

Budapest, VI., Rózsa-utca 44. Telefon: 123-225.

a saját autójába rakva, minden körülményesség és óvatosság mellőzéseével a saját lakására szállította.

De még nem is ez volt az egyetlen, illetőleg a legnagyobb vakmerőség, amellyel W. M. egyéni bátorságát kidomborította, hanem az a másik ténye, hogy pincérezői céljainak egy közintézmény dohányárudájának üzletvezető kisasszonyát felhasználta. Ki tudja, talán azért, mert úgy vélte, hogy ilyen égész alatt pincérezői nagyvállalkozása egész terjedelmében a legnagyobb biztonságot élvezheti.

Azonban nem így történt. A pénzügyöröknek feltűnt az a nagy forgalomemelkedés, mely a szóbanforgó trafikban az utóbbi időben észlelhető volt.

Alapos megfigyelés után csak-

a Dohányjüvedék fáradságot és költséget nem kímélve ötven budapesti trafikos kirakatát ingyen átrendeztette és gondoskodik azoknak visszatérő időszakonként újabb átrendezéséről. Sétát tettünk a városban s jól-eső örömmel állapítottuk meg, hogy a Dohányjüvedék kirakatrendezésénél csakugyan bekövetkezett az, amire elvontunk készülvé, hogy t. i. a rendelkezésre álló térnek finom izléssel való kihasználása fog érvényesülni. Egyenesen megállít egy-egy kirakat, hogy megbámul-tassa magát s azt az ötletességét, amellyel egyszerű eszközök birtokában is izlésest és megkapót lehet alkotni. Valóban mintául szolgálhatnak ezek a kirakatok a trafikosságának arra, hogyan kell üzletet kívülről is

Dohányárusok legolcsóbb beszerzési forrása

Telefon: 144-584. TAUSZKY ARTUR
BUDAPEST, VII. ker., Akácfa-utca 13.

fokozottabb mértékben adassék hely a mellék-cikkeknek is.

Azt tapasztalták ugyanis, hogy a mellék-cikkek (levelezőlapok különösen a Szent István héten, divatlapok stb.) forgalma tetemesen megcsappant s ennek okát abban találják, hogy az eddigi alapelvek szerint árendezett kirakat, amelyben a mel-

lékcikkek alig kaptak helyet, nem hívta fel eléggé a közönség figyelmét arra, hogy az illető trafikban más olyan áru is kapható, amelyet keres s mely az ő ízlésének megfelel.

Azt hisszük, hogy az eddig tapasztalt ötletességgel ugy a Dohányjövődék szempontjai, mint a trafikosok érdekei könnyedén összeegyeztethetők lesznek.

Az Őszi Vásár féláru utazási igazolványait trafikok is árusíthatják

Országos érdeklődés nyilvánul meg az Őszi Vásár és Országos Kézművesipari Kiállítás iránt, amelyen a legkiválóbb magyar kézművesiparosok versenyeznek arany- és ezüstkoszorús címeiért, tehát a legjobb — és 5 évenként csak egyszer adódó — alkalom arra, hogy a legkiválóbb minőségű és legfinomabb ízlésnek is megfelelő áruhoz olcsón jusson a közönség.

A Vásár szept. 2-től szept. 20-ig tart, s egyuttal alkalom a Budapestre való féláru utazásra is, mert akik az Őszi Vásár utazási igazolványait megvásárolják, a Budapestig szóló egész jeggyel ingyenesen utazhatnak

vissza. A Vásár igazolványainak ára a Budapesttől 110 kilométeres körzetben lakóknak 1 50 P, azok részére pedig, akik távolabb laknak 2 20 P személyenként.

Közbenjárásunkra a Vásár rendezősege dohánynagy- és kisárudák részére is ad igazolványokat eladás céljából, ha Csoportunkra hivatkozva közvetlenül a kiállítást rendező Országos Iparegyesülethez fordulnak; címe: Budapest, VI. Gr. Zichy Jenő-u. 4. sz. Az eladott igazolványok után dohányárus kartársaink jutalékot kapnak, amit az eladott igazolványok árából elszámolásakor levonhatnak.

Dohányzócikkekben, papírárukban **Lusztig a legolcsóbb** és megbízható. — Budapest, VII. ker., Kertész-utca 42—44. Telefon 14-56-93.

Tartsunk **VACO** SZIPKÁT

ÁRJEGYZÉK

Dohányárus Csoportunknál a dohánykisárusi megrendelő iven és megrendelő könyvecskén kívül az összes nagyárusi nyomtatványok is kaphatók a következő árakon:

Nagyárusi általános megrendelő iv drb-ként	— .04 fill.
„ különlegességi „	„ „ — .04 „
negyedévi kimutatási küliv	„ „ — .05 „
„ „ beliv	„ „ — .05 „
kimutatás mérs. áru pipadohányról (8 old.)	— .06 „
tartályjegyzék (visszaküldött tartályokról)	— .01 „
kisárusok feljegyzési könyve (strazza) ivenként 4 oldal	— .06 „
kisárusi feljegyzési könyv bekötése	2.50 „
kiadási főkönyv ivenként	— .08 „
beszerzési főkönyv ivenként	— .12 „



KÉRDÉS ÉS FELELET

Kaufmann József: A vasárnapi munkaszünet újabb szabályozása is különbséget fog tenni a kizárólagos, a korlátlan (szatócs, fűszerüzletes) és a korlátolt (kocsmái, vendéglői) dohányárus között. A korlátlan és korlátolt dohányárusra éppugy, mint eddig, ezután is a főüzletére vonatkozó zárórendelet lesz irányadó a dohányárusítás szempontjából. Így az a vendéglős vagy kocsmáros, akinek korlátolt dohányárusítási engedélye van, vendéglőjének vagy kocsmájának nyitvatartási ideje alatt vendégeinek dohányárut is adhat el (3532).

Özv. N. F.-né és özv. J. J.-né: Négy vagy öt ízben érdeklődtünk kéré-

sükre a szóbanforgó ügyben illetékes helyen, de választ csak most sikerült kapnunk, mert N. B. kérvénye csak most érkezett fel. Örömmel közölhetjük, hogy a kérését közbenjárásunkra valószínűleg elutasítják (3398).

Gábor Ignác: Kérését a Nikotex r.-t.-nál pártfogoltuk, de közöljük, hogy 120 előjegyzés van, s így bizonytalan, hogy mikor kerül sor Tagtársunk kérésének teljesítésére (3306).

Kiadótulajdonos: **Baross Szövetség Kiskereskedő, Iparos és Rokonszakmák Országos Egyesülete.**

Nyomatott: **Weber Gusztáv Grafika-könyvnyomdájában, Újpest, Jókai-utca 18. szám. — Telefon: 2-955-16.**

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOPORTJA

Hivatalos helyisége: Budapest, IV. Bástya-utca 5. földszint 4.

Hivatalos óra: Minden hétköznapon (szombat kivételével) d. e. fél 9—12-ig és délután fél 3—6-ig. Szombaton 9—1-ig.

Telefonia: 1-868-67.

Szaklapja: a Baross Szövetség dohányárus száma. Megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. *Tagoknak díjmentes.* Rovatvezető: dr. Buday Gyula.

A dohányárus szám kiadásáért felelős: **nemes Kapotsy Sándor.**

Ügyésze: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VI. Andrassy-ut 36. III. 6. Telefon: 1-193-93.), hivatalos óráit a Csoport helyiségében minden pénteken d. u. 7—8 között tartja.

Nagyárus és Elosztó Kartárs! **Nyomatványaidat Csoportunknál szerezd be,**

Nyomatványaidat Csoportunknál szerezd be,

ahol úgy a nagy-, mint a kisárusok részére szükséges mindennemű ivok, könyvek stb. kaphatók.